

我国探月工程将首次实施再入返回飞行试验

24日至26日择机发射

新华社西昌10月22日电 国防科工局新闻发言人22日宣布,我国探月工程将首次实施再入返回飞行试验,飞行试验器计划于10月24日至26日择机在西昌卫星发射中心发射。

据这位发言人介绍,2013年12月,嫦娥三号任务圆满成功,我国探月工程全面进入

“绕、落、回”三步走发展规划的第三期,计划于2017年前后执行嫦娥五号任务,实现无人自动采样返回。为突破和掌握航天器再入返回地球关键技术,工程决定先期实施再入返回飞行试验,即发射一颗飞行试验器,飞抵月球附近后自动返回,以接近第二宇宙速度进入大气层,经跳跃式弹起后,再次进入大气

层,并在内蒙古中部地区着陆。

执行此次任务的长征三号丙运载火箭、飞行试验器等飞行产品自8月上旬陆续运抵西昌卫星发射中心后,相继开展了总装、测试等技术准备工作。目前,各系统状态正常,满足任务发射要求。今天,火箭将开始加注推进剂,各项准备工作进展顺利。

广东拟规定裸官不得担任领导职务

本报讯《广东省预防腐败条例(草案)》昨日正式向社会公开征求意见。草案明确裸官不得担任领导职务。拟提任领导干部的,应如实报告个人房产、投资、债务、配偶子女从业等情况,并在一定范围内公开。不按要求报告的,不予提任。

(南都)

房贷新政后 一线楼市成交现井喷 环比升79.87%

本报讯10月21日,国家统计局发布的最新数据显示,前三季度,全国商品房销售面积7.71亿平方米,同比下降8.6%,降幅较1-8月继续扩大0.3个百分点;商品房销售额492万亿元,同比下降10.8%,降幅与1-8月持平。进入10月份,各地楼市似乎发生不小的“逆转”。上周,北京、上海、广州、深圳等一线城市的楼市出现“井喷”。

中信建投数据显示,上周(10月13日-19日)一线城市商品住宅成交量环比上升79.87%。其中,北京商品住宅成交面积24.51万平方米,环比上升133.95%;上海商品住宅成交面积49.85万平方米,环比上升78.46%;深圳商品住宅成交面积9.98万平方米,环比上升69.06%;广州商品住宅成交面积24.02万平方米,环比上升50.77%。

“央行房贷新政的利好一出,很多消费者会觉得楼市已经见底,纷纷开始购买。”仲量联行华东区研究部总监周志锋对记者表示。

(一财)

甘肃省委统战部副部长 吴继德接受组织调查

新华社兰州10月22日电(记者王博)甘肃省委22日上午通报,甘肃省委统战部副部长、省工商联党组书记吴继德涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

甘肃省工商联官网显示,吴继德,男,汉族,甘肃通渭人,1955年9月出生,曾任兰州市委常委、市政府常务副市长。2010年9月任现职。

晋宁1年前群体性事件 23人自首5人被拘传

本报讯记者从云南晋宁县政府新闻办了解到,10月22日,公安机关对之前发生在云南省晋宁县晋城镇广济村的一起因群体性事件引发的严重刑事犯罪案件涉案嫌疑人依法拘传。

经公安机关调查查明:2013年10月22日,晋城镇广济村发生了一起性质恶劣并夹杂着严重刑事犯罪的群体性事件,部分村民在该事件中受少数不法分子的煽动、蛊惑,聚众堵截公路、打砸烧车辆、非法拘禁和围攻殴打执法人员以及无辜群众,侵犯了公民生命财产安全,严重扰乱了社会治安秩序。

2014年10月19日,晋宁县人民法院、晋宁县人民检察院、晋宁县公安局联合发布了《关于敦促违法犯罪嫌疑人投案自首的通告》,截止目前,共有23名涉案嫌疑人向公安机关主动投案,在接受审查后,已全部释放,听候处理。10月22日,公安机关对拒不投案的刘某安(男,45岁,广济村人)、陈某孟(男,28岁,广济村人)、韦某兰(女,41岁,广济村人)、王某荣(男,68岁,居住在广济村)、王某云(男,40岁,居住在广济村)5名涉案犯罪嫌疑人依法拘传,对其他涉案犯罪嫌疑人实施的犯罪行为为正在进一步调查中。

(综合)

国航招飞

10月22日,中国国际航空公司女机长刘丹丹在国航2015年招飞发布会后接受采访。

当日,中国国际航空公司召开发布会宣布,国航于10月正式启动2015年度招飞工作,共招收飞行学生805名,其中计划在北京市、上海市、天津市、重庆市、黑龙江省、吉林省、辽宁省、河北省、山东省、山西省、浙江省、湖北省、四川省、内蒙古自治区等地招收应届高中毕业生775名,包括女生20名;面向全国招收应届大学毕业生30名。

新华社记者 张玉薇 摄



煤价下跌采暖费不下调

煤热联动缘何“管涨不管跌”?

我国北方陆续进入取暖季,取暖费已经开始收缴。然而,在煤炭价格连年下跌情况下,采暖费没有下调引发质疑,一些市民形容地方政府的煤热联动机制“只管涨,不管跌”。

煤价涨了随涨,煤价跌了挺着

山东济南历下区市民于俊20日缴纳了今冬明春的居民采暖费,单价是每平方米26.7元。“2004年采暖费是每平方米19.5元,2008年因为煤炭价格上涨听证后涨到26.7元,现在煤炭价格跌了好几年了为啥采暖费不降呢?”于俊抱怨。

质疑之声不仅来自济南,我国北方许多地方公布的采暖费用与去年相当。来自呼和浩特有关部门的消息,今冬明春一个取暖季的采暖费价格将不做调整,依然执行2008年的标准,价格是每平方米22.08元;青岛市物价局近来发布的公告也显示,2014年居民供热价格暂不调整,仍按照每平方米30.4元收取。

卓创咨询煤炭分析师刘杰表示,供热使用的动力煤目前价格是每吨420元,较2008年最高点价格每吨885元下降52.5%。即使在均价方面,2008年动力煤均价为每吨637元,今年到现在的动力煤均价为每吨436元,降幅达32%。

事实上,从2012年开始煤炭价格明显走低,北方地区的一些居民对供暖费价格不下调颇为抱怨。“近几年煤炭价格一直下跌,供热主要靠烧煤,煤价涨了供暖费就涨,而煤价

降了采暖费为何不降?”青岛市居民刘群说。

供暖企业表示,经营成本上升

2005年,国家发改委《关于建立煤热联动机制的指导意见》提出,当煤炭到厂价格变化超过10%后,相应调整热力出厂价格。事实上,呼和浩特、青岛、济南等许多北方城市在之后的2008年煤炭价格上涨中调高了居民采暖费用。

目前,济南采暖费用是在2008年的一次供热价格调整听证会后确认的,理由是“煤、电、油等原材料价格,尤其是煤炭价格大幅度上涨,城市集中供热成本倒挂”,因而调整居民供热价格;呼和浩特现在的居民供暖价格也是2008年确定的,理由也是“煤炭价格上涨”。

按照国家发改委的指导意见,热源生产企业要消化10%—30%的煤价上涨因素,“当煤价下降时,按热源生产企业消化上涨因素的同等比例核减热价下调幅度”。

济南市供热办工作人员介绍,经测算,2008年企业供热成本为每平方米31.63元;综合平衡价格水平、社会承受能力等因素,居民住宅供热价格确定为每平方米26.70元。今年煤炭价格确实下跌,但供热成本为每平方米26.98元,还是高于26.70元的居民供暖价格,因而不具备调价条件。

济南市物价局价格管理处负责人表示,今年9月份实施的山东省供热条例,将室内温度由原来不低于16℃提高到不低于18℃,

供热质量提高导致供热成本进一步增加。因此,虽然煤价下跌,但供热成本不降反升。

涉及群众利益,谁来公开信息?

济南市民于俊表示,按照信息公开条例,涉及群众利益的公共信息应及时公开。“如果企业经营成本上升,为啥不能公布详细经营成本,毕竟疑问止于信息公开。”

一边是居民抱怨取暖价格该降不降,另一边是供热企业表示成本上升。华北电力大学中外能源政策研究中心主任王伟表示,冬季采暖期供暖费与煤价建立联动机制显得尤为重要。

王伟认为,煤热联动的前提是供热成本测算的准确性、可靠性,因此,政府方面应该完善措施,让供热成本根据煤炭价格波动体现市场属性;另一方面,要解决热计量、供热管网改造等关联问题,从根本上清除煤热价格“联动”的症结。

山东社科院经济研究所所长张卫国认为,政府在制定水、电、暖等价格时,应该建立更加灵活的调价机制,同时加大对供热、水、电等公益事业的补贴力度,及时跟踪市场价格情况,减少调价迟缓,保障群众利益。

张卫国说,解决煤热价格不同步的问题,还应引入第三方机构对供热成本进行审核,保证审核过程的公正。“这样能够剔除成本中一些不必要的因素,例如部分供热企业因管理不善造成的损耗就不应该由消费者来承担。”

(新华社济南10月22日电)